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Omzetting Europese richtlijnen  -  Inbreukdossiers

In schriftelijke vraag nr. 240 van 18 maart 2015 wees ik de minister op de daling van het 
aantal inbreukdossiers. Uit het verslag van de Vlaamse Regering van 13 februari 2015 
bleek dat het aantal lopende inbreukdossiers aangaande de laattijdige of foutieve 
omzetting van Europese richtlijnen tussen februari 2014 en februari 2015 daalde van 15 
naar 9 lopende procedures. 

In zijn antwoord gaf de minister hiervoor een genuanceerde verklaring:

“Het aantal inbreukdossiers zit in dalende lijn voor Vlaanderen. Dit heeft deels te maken 
met het feit dat er een wissel van wacht heeft plaats gevonden tussen de Commissie 
Barroso II en de Commissie Juncker. De Europese Commissie heeft gebruik gemaakt van 
het interregnum om zaken te klasseren. Nu de Commissie Juncker definitief is 
geïnstalleerd, valt het niet uit te sluiten dat er nieuwe inbreukdossiers worden geopend.”

Evenwel sprak de minister toch ambities uit om deze daling te bestendigen:

“De problematiek staat voor de Vlaamse regering echter hoog op de agenda en ik neem 
initiatief om de opvolging van de omzettingen te optimaliseren, en laattijdige 
omzettingen te vermijden. Sinds oktober 2014 bespreek ik iedere maand de 
inbreukdossiers met mijn collega’s. Op die manier wil ik de alle regeringsleden aanzetten 
om werk te maken van oplossingen. (…) Zoals u weet, bereid ik ook een 
regeringsbeslissing voor over de versterking van de EU-reflex in Vlaanderen. Die zal ook 
betrekking hebben op tijdige en correcte omzetting van Europese regelgeving en het 
vermijden van inbreukprocedures. Een evaluatie van het beleid van deze Vlaamse 
regering op dit punt zal dus pas kunnen nadat de uitvoering van deze beslissing op 
kruissnelheid is.”

Intussen zijn we bijna een vol jaar verder na de laatste meting van februari 2015.

Wat is de huidige stand van zaken wat betreft het aantal lopende inbreukdossiers? Hoe 
verhoudt zich dit tot de situatie in februari 2015? Wat is hiervoor de (mogelijke) 
verklaring? In hoeverre merkt de minister op het terrein al resultaten van de vernieuwde 
aanpak van deze problematiek, o.a. door de EU-Reflex en de maandelijkse agendering 
van inbreukdossiers op de regeringstafel? Wat zijn zijn verwachtingen voor de nabije 
toekomst?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 156 van 21 januari 2016
van MARC HENDRICKX    

1. Op 31 januari 2016 was Vlaanderen betrokken in elf inbreukdossiers. 

2. Op 28 februari 2015 ging het om negen inbreukdossiers.

3. De elf inbreukdossiers op 31 januari 2016 zijn niet allemaal dezelfde als die op 28 
februari 2015. Van de negen inbreukdossiers op 28 februari 2015 stonden er op 31 
januari 2016 nog vijf open (aanvraagprocedure gecombineerde vergunning voor 
onderdanen van derde landen, energie-efficiëntie, gemeenschappelijke regels interne 
markt voor elektriciteit en aardgas, luchtkwaliteit, bescherming varkens). De Europese 
Commissie heeft drie inbreukdossiers afgesloten (gebruik van infrastructuur door 
zware vrachtwagens, rechten van patiënten bij grensoverschrijdende gezondheidszorg 
en bruinvis). Bij een dossier bleek uit het advies van de Raad van State dat 
Vlaanderen niet bevoegd is voor het oplossen van de inbreuk (oneerlijke 
handelspraktijken van ondernemingen jegens consumenten). 

Er zijn zes nieuwe dossiers geopend, het gaat om vijf dossiers wegens laattijdige 
omzetting van richtlijnen (prioritaire stoffen op het gebied van waterbeleid, vervoer 
van gevaarlijke goederen over land, Seveso III, bestrijding van seksueel misbruik en 
seksuele uitbuiting van kinderen, monitoring en informatiesysteem voor de 
zeescheepvaart) en één dossier wegens foutieve omzetting van een richtlijn (gelijke 
behandeling van man/vrouw in arbeid en beroep). De details van elk dossier staan in 
de nota aan de Vlaamse Regering in verband met de ontwikkelingen op het niveau van 
de EU van januari 2016.

4. Enkel met een meer systematische aanpak van de omzetting van EU-regelgeving kan 
elk beleidsdomein het aantal laattijdige of foutieve omzettingen terugdringen. Er komt 
een nieuwe omzendbrief.


